
   
  

 
1 

 

H. Concejo 

Deliberante 
 

Benito Juárez 

HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE 

DE 

BENITO JUAREZ.- 

SESIÓN INAUGURAL 

PRESIDENTE PEON RAMIRO M.- 

SECRETARIO: FORTIN FERNANDO 

1° APERTURA DE LA SESION: 19:48 

2° IZAMIENTO PABELLÓN NACIONAL: ABRISQUETA MARCOS, SANSO SILVIO Y 

MARINI CESAR. 

3° SEÑORES CONCEJALES PRESENTES: ABRISQUETA MARCOS, BALMACEDA 

FRANCO, CHAPARRO CLAUDIA, CORRO DANIELA, ELIZALDE GRACIELA, FORTELLI 

LUIS,  LOGUERCIO VICTORIANA, LORENZO GUSTAVO, MARINI CESAR, PEÓN 

RAMIRO, RYBNER PABLO, SANSO SILVIO, VIDAGUREN CARLA, ZEQUEIRA 

MARIANELA,  

3° SEÑORES CONCEJALES AUSENTES CON AVISO:  

3° SEÑORES CONCEJALES AUSENTES SIN AVISO: 

4° ACTA Nº 1060: DE FECHA 05 DE MARZO  DE 2024.- 
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5º ASUNTOS INGRESADOS  EN TÉRMINO REGLAMENTARIO. 

.- Aprobación decreto del H.C.D  Nº 04/2024 convocatoria a sesión inaugural.- 

.- Confirmación del día y la hora de las próximas sesiones ordinarias para el periodo 2024.- 

.- Aprobación del proyecto de Decreto - confirmación comisiones internas del Honorable Concejo 

Deliberante.- 

.- Invitación al señor Intendente Municipal Don Julio Cesar Marini a participar de la sesión 

inaugural.- 

.- Entonación de las estrofas del Himno Nacional Argentino.-  

.- Mensaje del Intendente Municipal Don Julio Cesar Marini.- 
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HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: invito a los concejales y concejalas  a ocupar sus bancas para 

comenzar esta sesión inaugural, bien muy buenas tardes para todos y para todas, agradecemos la 

presencia de vecinos, de vecinas, de instituciones del partido de Benito Juárez que vienen a 

acompañar este discurso inaugural, esta sesión inaugural donde el intendente Julio Marini dejará 

dará por iniciado el período ordinario legislativo de este Concejo Deliberante para el año 2024. 

Nos  acompañan vecinos, vecinas, militantes de distintos espacios políticos así que bueno 

realmente agradecerle que vengan a presenciar en este recinto el inicio de este período de 

sesiones. Así que siendo las 19 horas 48 minutos damos por iniciada esta sesión y por Secretaría 

perdón invitó a los presidentes de bloques a izar del pabellón Nacional. Por Secretaría se tomara 

asistencia a los señores concejales. 

SECRETARIA: se tomó  asistencia. 

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: bien punto número dos del orden del día aprobación del decreto 

del Honorable Concejo Deliberante número 04/2024 convocatoria a sesión inaugural, por 

Secretaría se dará lectura. 

SECRETARÍA: se dio lectura. 

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: bien se pone a consideración del cuerpo el decreto de 

convocatoria quienes estén por la afirmativa en general sírvanse a marcar su voto, aprobado por 

unanimidad, en particular artículo primero aprobado por una unanimidad, artículo segundo  

aprobado por unanimidad artículo tercero de forma . Queda aprobado el decreto. 

DECRETO DEL H.C.D. Nº 04 /2024.- 

Visto lo que estipula el artículo 68º inciso 2º de la ley orgánica de las municipalidades, en 

el cual se dispone el inicio de sesiones ordinarias del H.C.D. 

El Honorable Concejo Deliberante de la municipalidad de Benito Juárez en uso de sus 

facultades que le son propias: 

 

D     E     C     R     E     T     A 

Artículo 1º.- Convocase a sesión inaugural de las sesiones ordinarias del periodo 2024, 

para el día Martes 5 de marzo del correspondiente  año, a las 19:30 horas,  a todos los 

integrantes del Honorable Concejo Deliberante.- 

Artículo 2º.- Se trataran como únicos temas de la convocatoria los que a continuación  se 

detallan: 

01.- Asistencia señores concejales.- 

02.- Aprobación decreto del H.C.D Nº 04/2024 convocatoria a sesión inaugural.- 

03.- Confirmación del día y la hora de las próximas sesiones ordinarias para el periodo 

2024.- 

04.- Aprobación del proyecto de decreto - confirmación comisiones internas del Honorable 

Concejo Deliberante.- 

05.- Invitación al señor Intendente municipal Don Julio Cesar Marini a participar de la 

sesión inaugural.- 

06.- Entonación de las estrofas del Himno Nacional Argentino.-  

07.- Mensaje del Intendente Municipal Don Julio Cesar Marini.- 
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Artículo 3º.- De forma.- 

 

Dada en la sala de sesiones del Honorable Concejo Deliberante a los cinco días del mes 

de Marzo del año dos mil veinticuatro.-  

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: Pasamos ahora a dar tratamiento al punto número tres que es la 

confirmación del día y la hora de las sesiones ordinarias para el periodo 2024, como habíamos ya 

pre acordado y como se viene realizando en estos últimos años las sesiones  van a ser los segundo 

y cuarto jueves de cada mes a las 19 horas, obviamente esto por algún motivo determinado y con 

acuerdo de todos los concejales pueden llegar a cambiarse algunas fechas por algún motivo en 

especial pero van a ser los segundo y cuarto jueves de cada mes a las 19 horas. El punto número 

cuatro aprobación del proyecto de decreto confirmación de comisiones internas del Honorable 

Concejo Deliberante, por Secretaría se va a dar lectura al proyecto de decreto. 

SECRETARIA: se dio lectura. 

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: bien se pone a consideración de los concejales el proyecto de 

decreto en general quienes este por la afirmativa sírvanse a marcar su voto, aprobado por 

unanimidad, en particular artículo primero aprobado por unanimidad, artículo segundo de forma. 

Queda de esta manera aprobado el proyecto de decreto, queda ya la conformación legal de las 

distintas comisiones internas del Concejo Deliberante. 

 

DECRETO DEL H.C.D. Nº  05/2024.- 

 

Visto la nota enviada por los concejales del H.C.D. de Benito Juárez, a instancia del 

presidente del cuerpo, referente a la conformación de las distintas comisiones internas y 

Considerando 

Que lo actuado surge ante la necesidad de no afectar el funcionamiento administrativo – 

interno del H.C.D. y demás, cumplimentar lo establecido en la Ley Orgánica de las 

Municipalidades de la Provincia de Buenos Aires. 

 

El Honorable Concejo Deliberante de la municipalidad de Benito Juárez en uso de sus 

facultades que le son propias: 

 

D     E     C     R     E     T     A 

Artículo 1º: Conformar las distintas comisiones internas del Honorable Concejo 

Deliberante de Benito Juárez, con vigencia desde el 01/03/2024 al 28/02/2025, o hasta tanto 

una reforma del Reglamento Interno requiera modificar la conformación de las comisiones 

internas, quedando integradas de la siguiente manera: 

 

Comisión de LEGISLACIÓN E INTERPRETACIÓN Y ACUERDO Y TRÁNSITO: 

Presidente: Zequeira Marianela 

Secretaria: Loguercio Victoriana 

Vocales: Rybner Pablo, Marini Cesar, Vidaguren Carla, Sanso Silvio, Fortelli Luis. 
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Comisión de HACIENDA, COMERCIO, INDUSTRIA, PRODUCCIÓN Y 

MINERÍA: 

Presidente: Corro, Daniela Georgina; 

Secretaria: Loguercio Victoriana 

Vocales: Rybner Pablo, Marini Cesar, Zequeira Marianela, Sanso Silvio, Fortelli Luis. 

 

Comisión de OBRAS PÚBLICAS Y MEDIO AMBIENTE: 

Presidente: Rybner Pablo  

Secretario: Vidaguren Carla 

Vocales: Marini Cesar, Lorenzo Gustavo, Fortelli Luis, Chaparro Claudia, Balmaceda 

Franco 

 

Comisión de SEGURIDAD: 

Presidente: Abrisqueta Marcos 

Secretario: Sanso Silvio Guillermo; 

Vocales: Vidaguren Carla, Lorenzo Gustavo, Rybner Pablo, Chaparro Claudia, Loguercio 

Victoriana. 

 

Comisión de DERECHOS HUMANOS: 

Presidente: Vidaguren Carla 

Secretario: Marini Cesar 

Vocales: Rybner Pablo, Lorenzo Gustavo, Chaparro Claudia, Abrisqueta Marcos, Elizalde 

Graciela. 

 

Comisión de SALUD, HIGIENE Y ACCIÓN SOCIAL: 

Presidente: Fortelli Luis  

Secretaria: Zequeira, Marianela 

Vocales: Lorenzo Gustavo, Marini Cesar, Elizalde Graciela, Abrisqueta Marcos, Loguercio 

Victoriana. 

 

Comisión de EDUCACIÓN Y CULTURA, DEPORTE, TURISMO Y JUVENTUD: 

Presidente: Elizalde, Graciela Edith 

Secretaria: Zequeira, Marianela 

Vocales: Vidaguren Carla, Rybner Pablo, Sanso Silvio, Abrisqueta Marcos, Balmaceda 

Franco 

 

Comisión de MUJER, GÉNERO Y DIVERSIDAD: 

Presidente: Balmaceda Franco 

Secretaria: Loguercio Victoriana 

Vocales: Marini Cesar, Vidaguren Carla, Chaparro Claudia, Elizalde Graciela, Lorenzo 

Gustavo. 

 

Dada en la sala de sesiones del Honorable Concejo Deliberante a los cinco días del mes 

de Marzo del año dos mil veinticuatro.-  

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: Ahora lo que se va hacer por Secretaría es leer quienes son 

concejales que integran las comisiones externas.  
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SECRETARÍA: Comisión Tribunal De Adjudicación De Becas:Titulares: Vidaguren Carla, Elizalde 

Graciela. Comisión  Fo.Mu.E.S.: Titulares: Marianela Zequeira,  Luis Fortelli; Suplentes: Cesar 

Marini.; Marcos Abrisqueta. Comisión Municipal de la Vivienda: Titulares: Marini Cesar, Fortelli 

Luis; Suplentes: Rybner Pablo, Loguercio Victoriana. Comisión Fondo Plan Mejor Vivir:Titulares: 

Marini Cesar, Chaparro Claudia; Suplentes: Rybner Pablo, Balmaceda Franco. Consejo Auditor del 

Régimen de Promoción de Proyectos Productivos: Titulares: Zequeira Marianela, Rybner Pablo, 

Elizalde Graciela, Abrisqueta Marcos; Suplentes: Lorenzo Gustavo, Vidaguren Carla, Balmaceda 

Franco, Chaparro Claudia. Comisión O.N.G  Centro I.D.E.B. – Benito Juárez: Titulares: Zequeira 

Marianela, Sanso Silvio, Abrisqueta Marcos. Comisión de cooperación y seguimiento de la 

Ordenanza del cuidado responsable de perros y gatos: Titulares: Sanso Silvio, Rybner Pablo, 

Loguercio Victoriana; Suplentes: Chaparro Claudia, Lorenzo Gustavo, Abrisqueta Marcos. 

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: bien queda entonces asentado en actas quienes sólo concejales y 

concejala que van a integrar en las distintas comisiones externas. Ahora vamos voy a solicitar a 

pasar a un breve cuarto intermedio sin antes obviamente invitar a los señores presidentes de 

bloques a que me acompañen en busca del señor intendente que está en su despacho oficial, así 

que pasamos a un breve cuarto intermedio…los invito a ponerse de pie para entonar las estrofas 

del himno Nacional Argentino… Bien bueno antes de cederle la palabra al intendente municipal 

Julio Marini obviamente darle la bienvenida en nombre de todo este Concejo Deliberante al Sr. 

intendente que viene a dejar su mensaje ante esta asamblea y ante todos los vecinos también que 

están siguiendo la sesión por las transmisiones radiales por las redes sociales que tiene el Concejo 

Deliberante. Darle la bienvenida a su señora esposa, a los funcionarios que  lo acompañan y 

nuevamente agradecer a la enorme cantidad de vecinos, de vecinas que se han acercado, 

instituciones  intermedias que también están acompañando como lo dije al  comienzo de esta 

sesión, distintas fuerzas políticas, militantes de distintos partidos políticos, concejales mandato 

cumplido, ex presidentes del Concejo Deliberante, ex intendentes,  para nosotros es muy 

importante este acompañamiento en esta casa de la Democracia que es el Concejo Deliberante 

que tenemos que seguir luchando para que estos Concejos Deliberantes para que la distintas 

Cámaras de Diputados, Senadores para que nunca dejen de funcionar para que la Democracia se 

fortalezca cada día más. Antes de proseguir también nos han llegado salutaciones. La plata 1º de 

marzo de 2024 señor Ramiro Modesto Peón Presidente del Honorable Concejo Deliberante 

municipio de Benito Juárez. Mediante la presente me dirijo a usted con el objeto de expresar y 

hacerle llegar mis saludos ante el inicio de sesiones ordinarias en el Honorable Concejo 

Deliberante del municipio de Benito Juárez. En estos tiempos en que los Argentinos necesitamos 

más diálogo, mejores acuerdos entre todos los sectores de la sociedad el fortalecimiento de las 

instituciones de la Democracia es fundamental para lograr el país, la provincia y los distritos que 

merecemos para vivir, con la estima de siempre deseándoles que tengan un gran año legislativo lo 

saluda atentamente quedando a disposición como siempre para seguir trabajando por nuestra 

región atentamente Nerina Neumann Losada senadora del senado de la provincia  de Buenos Aires 

. También nos han llegado salutaciones del señor gobernador Axel  Kicillof y de jefe de asesores del 

señor gobernador Carlos Bianco también deseándole a todo el cuerpo un excelente año legislativo. 

Antes de cederle la palabra a Julio en particular quería bueno  desearles también a cada uno de los 

concejales y concejalas que tengan un excelente  año.  Ya hemos estado reunidos en este recinto 

en reuniones de comisión de manera extraordinaria en los primeros meses de este año, pero 

bueno  ahora ya el trabajo se hace mucho más intenso porque bueno el periodo ordinario 

demanda una o dos sesiones mínimamente  por mes más todas las reuniones de Comisión por el 

Concejo no es solamente cuando nos reunimos en este recinto sino también la importancia que 

tienen las reuniones de Comisión, el tratamiento de distintos proyectos que se tratan en el seno 

de cada una de las comisiones donde se desmenuzan y se reformular y bueno se agregan se 

enriquecen en los distintos procesos que presenta los concejales o que envía el Departamento 
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Ejecutivo en el caso de no ser tratado sobre tablas. Así que bueno les deseo un excelente año 

legislativo saben que como presidente de este cuerpo mi deber es que este Concejo funcione de 

manera ordenada, la puerta de la presidencia de mi despacho siempre están abierta, mi teléfono 

lo mismo para cualquier consulta para cualquier inquietud en lo que sea este la tarea legislativa el 

buen funcionamiento de esta casa de la Democracia que como dije hace un ratito es importante 

que esté en  funcionamiento constante, muchas veces obviamente o requerimiento del 

Departamento Ejecutivo por cuestiones que son inherentes a este Concejo Deliberante que son 

facultades del ejecutivo pero tienen que ser aprobada por el Concejo Deliberante y también 

iniciativas que seguramente  irán presentando los distintos bloques, los distintos concejales, las 

distintas concejalas a lo largo de este año. Así que bueno ponerme a plena  disposición de todos 

ustedes y obviamente uno pertenezco a un bloque político pero  en la situación de Presidente que 

estoy representó a cada uno de ustedes obviamente uno tiene una ideología, obviamente cada 

uno con cada proyecto lo charlare con mi bloque y  que decisión se va a tomar, lo votaremos y 

demás pero bueno ante la comunidad de Benito Juárez  soy el que representa, quien representa a 

este órgano legislativo y a cada uno de ustedes. Así que bueno a disposición de ustedes y le cedo 

la palabra al intendente municipal Julio Marini para que deje su mensaje de apertura de sesiones. 

MARINI JULIO CESAR: Señor Presidente del Honorable Concejo Deliberante Don Ramiro Peón, 

secretario, asistentes, señores concejales, instituciones que veo que nos han acompañado muchas 

instituciones de Benito Juárez de distintas delegaciones como Villa Cacique Barker, señor Juez de 

Paz, señor cura párroco, señores bomberos voluntarios de Juárez, de Barker, señor comisario 

Pricinteli, López, Roldan, distintas instituciones y bueno  vecinos y vecinas de Benito Juárez, como 

delegados también como consejeros escolares, colaboradores de mi  gabinete, Juez de Paz creo 

que lo nombre también  y decirle que vamos a hacer un mensaje en lo posible lo más práctico y  

rápido posible, les pido disculpas algunos de los secretarios y directores que hemos tenido que 

recortar un poco todas las actividades que tuvimos  el año pasado, porque si hubiera hecho muy 

largo sino este planteo de acá en el Concejo Deliberante. Y vamos a comenzar con la Comisión Vial 

rural de Benito Juárez, con la Comisión vial rural 22 años de la creación de la Comisión Vial Rural, 

destacando logros en caminos rurales. Destaco la permanente renovación del parque vial rural con 

equipamiento de primera línea, principalmente de fabricación Nacional, reduciendo costos y 

aumentando la eficiencia en las obras. Establecimiento de estrategias fiscales e impositivas para el 

año 2024, con actualización automática de la tasa vial basada en la inflación y precios de la 

producción agropecuaria. Creación de la bonificacion y estrategias para apoyar a pequeños 

productores en el pago de la tasa vial, hemos tenido en cuenta a los pequeños productores. 

Ingresos y egresos del año 2023, ingresos por la tasa vial municipal de $531.697 y por Ley 13.010 

$84.955.530, egresos respectivos $470.610.680 pesos $84.076.490. Se promedió una recaudación 

del 90% más recupero  por todo concepto. Esto demuestra una vez más que los caminos rurales 

realmente están en condiciones para transitarlos. Inversiones en equipamiento en 2023 incluyeron 

la adquisición de tres tractores y tres rodillos para compactación. Personal operativo compuesto 

por dos  gerentes, un administrativo,  tres  mecánicos,  dos  capataces y veintiocho  operarios 

maquinistas. Equipamiento vial disponible: cinco retro excavadora, una retro pala, doce  

motoniveladoras, nueve camiones,  un camión service, once  tractores,  cuatro carretones, cuatro  

Toyotas, diez  rodillos de compactación, cuatro  patas de cabra y veinte  casillas, entre otros. 

Trabajos realizados en 2023 incluyeron repasos 1.946 km de caminos, alteo 40 km, bacheo 75km, 

entoscado y refuerzos de caminos 150 km, y colocación de 500 tubos. Al día de la fecha el 90% de 

los caminos del distrito ya están entoscados. Secretaria a ver perdón secretaría de infraestructura, 

vivienda y servicios públicos. Informe del 2023, en el 2023 estábamos con  más de 50 obras en 

ejecución, destacando la infraestructura para futuras generaciones en la ciudad cabecera. Obras 

de infraestructura urbana como la línea de media tensión a la que le falta la conexión en Chaves y 

la conexión en la sub estación Benito Juárez con un avance del 95% y el recambio de red de 
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cañería de agua en Benito Juárez. Sabemos el problema que tenemos, de echo miren si lo sabemos 

que estamos en obra por el momento, pero realmente los números no son los mismos que la 

empresa contaba para poder  llevar adelante la obra y  en este momento hemos acompañado a la 

empresa hemos tenido reunión en la ciudad de La  Plata ustedes saben que esta obra no es licitada 

por el municipio si no por la provincia y se está negociando para continuar con la obra. Una obra 

que arranco con 450 millones de pesos, se hizo una modificación de los  precio de 1000 millones 

de pesos y  hoy con semejante golpe inflacionario que tuvimos en pocos días  de gestión  de 

nuestro presidente, realmente  los números no dan para que la empresa pueda seguir, pero no 

tenga duda la comunidad de Benito Juárez, ninguna duda que esta obra en nuestra gestión  de 

gobierno la vamos a terminar. Ese es un compromiso que tomamos  con la comunidad sabemos 

que el problema está, pero nos estamos ocupando permanentemente en nuestra gestión de 

gobierno se hicieron nueve pozos de agua nuevos, se han comprado muchas bombas de agua para 

reponer  cuando hay problemas  y todos sabemos  que la situación no es tan fácil porque es una 

cañería que está totalmente obsoleta que no da para más, podíamos habernos hecho los 

distraídos mandar gente arreglar como lo estamos haciendo en este momento pero no tomamos 

la posta de gestionar ante la provincia que no fue un tema menor por los montos que hablamos y 

lo que va a salir  que no sabemos todavía cuánto y estamos trabajando con la gente de obras 

sanitarias, que realmente hacen un trabajo titánico porque están reparando más de diez , doce 

rupturas por día. Sabemos que andan juntando firmas en los barrios algunos carancho, pero 

realmente no es necesario estamos en el tema, sabemos cuál es el problema  y lo vamos a resolver 

al problema.  Justo fueron a la casa de un familiar mío a decirle ¿vos tenes agua? ¿Tuviste agua? 

¿No tuviste agua? No mira tuve poca presión, bueno fírmame acá que vamos hacer el reclamo. No 

muchachos no es necesario hacer el reclamo, sabemos de lo que está pasando y lo que tenemos 

que hacer y como lo vamos hacer sabemos perfectamente, es más me comprometo en esta 

reunión que si no sale por la provincia iremos a tomar un crédito en el Banco Provincia y ustedes 

seguramente que están  algunos preocupados por este tema votaran la toma del crédito, 

esperemos que  la provincia resuelva. Porque justamente cuando valla leyendo la parte de los 

números de la municipalidad tenemos un buen superávit que ya vamos hablar de ese tema, 

todavía no vamos hablar, que quiero decir con esto que tenemos un municipio totalmente 

desendeudado, en condiciones de poder tomar créditos, pero vamos a intentar que pongan los 

fondos la Provincia.  Obras en el Ente descentralizado Eva Perón, estamos terminando para 

inaugurar   pediatría,  la guardia nueva que se ha construido el  office de las  enfermeras, recambio 

de aberturas de aluminio, el buffet del Hospital que ya está terminado y pronto comenzara a 

trabajar, la cochera de ambulancias y todos los  techos del hospital, todos los techos del hospital 

se arreglaron con una empresa de acá de Juárez Lucero que sabe bien del tema tuvimos que 

arreglar todo porque  en el estado que se encontraban los tirantes y se encontraban tejas sueltas , 

tuvimos que hacer una reparación muy importante que llevo mucho tiempo, no pudimos hacerlo 

en un mes o dos, pero gracias a Dios el techo está terminado . Después tenemos la obra  de la  

casa de la Provincia una obra que es con fondos provinciales licitado en la provincia que 

justamente en el día de ayer aprovechando la asunción del señor Gobernador en el discurso de 

apertura de la sesión ordinaria, estuve hablando con gente de la provincia donde está el 

compromiso que la van a terminar también a esta obra , que es muy importante  para trasladar 

oficinas que están  trabajando totalmente incomodos en lugares muy chiquitos y se va a terminar  

esta obra de la provincia . El Jardín Maternal que está al frente del parque 9 de julio se está 

haciendo con fondos Nacionales, yo quiero aclarar esto porque han dejado de girar los fondos y 

está en un 80% para terminar el jardín maternal que esta frente del parque 9 de julio, veremos si 

no giran los fondos no giran los fondos seguramente lo vamos hacer y lo vamos a tener que 

terminar con fondos municipales. El sum del Barrio Molino que es un sum bastante grande 

también se va a terminar con fondos provinciales. Asfalto en el Parque Industrial también se va 

hacer parte del asfalto. Cambio de techo  en el Centro Regional Universitario cualquiera que va al 
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centro regional universitario va a poder comprobar que está terminada la obra toda el ala del 

centro regional se tuvo que cambiar toda nueva porque se llovía. En construcción dos aulas nuevas 

en el Centro Regional Universitario con fondos de la provincia ya nos quedó chico el centro 

regional con tantas carreras que ya vamos hablar después de eso. Remodelación de la Casa Juárez 

en La Plata impecable adentro afuera toda puesta en valor. Se comenzó con una ampliación en la 

escuela Técnica y con la escuela Nº18 de Barker eso a terminar con fondos de la provincia. Se 

inauguró el salón de gimnasia artística que van 150 chicos aproximadamente,    sanitarios del 

parque 9 de Julio, continuaremos asfaltando tres cuadras en Barrio Muños y una en Barrio 

Zambón. Nuevas Naves en el Parque Industrial, nueva sede del Envión en Barker, próximo a 

inaugurar con fondos municipales. Hotel de las Sierras que ya pronto lo vamos a tener equipado 

para poderlo licitar  e inaugurar  ya equipado todo el hotel, estamos comprando todo para tener  

ante la licitación cuanto antes. Presupuesto Participativo por mencionar algo la construcción del  

cordón cuneta en Ruca Maipué, además de una obra de red de gas que se va hacer en ese dicho 

barrio de gas natural. Se inauguró la primera etapa de la pileta climatizada del CEF 115 y 

próximamente se comenzará una segunda etapa. Se inauguró el galpón de Maderas Plásticas, 60 

Lotes con servicio de Barker, en mi otra gestión  con quienes me acompañaban casi están todos en 

esta también, compramos un lote en Barker, donde se construyó el jardín nuevo ahí hicimos las 

gestiones para  darles  los servicios a todos esa manzana, porque estábamos para construir en 

enero de este año 30 viviendas nos quedamos con los servicios hecho  y el señor  presidente  con 

todo el respeto a su envestidura me bajo las 30 viviendas lucharemos para poderlas construir, 

porque sabemos la necesidad de la gente de Villa Cacique Barker para tener más viviendas, pero 

lamentablemente  por los menos nos quedaron los servicios hechos. Estamos gestionando, 

trabajando duramente por el 25% de cloacas que le faltan a  Villa Cacique  ustedes saben  que Villa 

Cacique Barker no contaba con cloacas hicimos todo Barker la colectora hasta Villa Cacique nos 

quedó un 25% no tenemos con quien hablar en Buenos Aires, hemos ido dos veces hemos llamado 

por teléfono no nos atienden, creo que en algún  momento nos irán atender, porque es una 

necesidad que tiene la gente de Villa Cacique tener ese 25% de cloacas y si no gestionaremos a 

través de la provincia. Se continúa con las 35 viviendas de Juárez con Fondos provinciales, eso está 

continuando con fondos provinciales. Del año 2012 a la fecha se entregaron 2000 escrituras un 

trabajo titánico de la secretaria de obras públicas con Bruno Aibar Y Diego Rossetti donde han 

hecho un trabajo  impecable 50 se entregaron el año pasado de las 2000.  Próximamente se 

inaugurará la ampliación de la nueva sala de monitoreo y  difusión del número telefónico 103 que 

ya vamos hablar más del 103. Recambio de luminarias led en todo el Partido en avenidas, en zona 

céntrica, ramblas y plazas, en esto quiero agradecerle profundamente no solo la presencia sino 

también a la cooperativa de Villa Cacique Barker y a la cooperativa de Benito Juárez, porque 

realmente me he sentido muy respaldado con ustedes en todos estos desafíos que tomamos en 

un país que tenemos inflación   permanentemente  y hemos podido llegar a instalar  luces led y 

vamos a seguir colocando luces led.  Teniendo en cuenta que este año el ejido urbano cumple 150 

años de vida, junto a distintas instituciones y actores del medio estamos trabajando desde todas 

las áreas para recordar y sociabilizar parte de la historia urbana en el marco de las celebraciones 

comunitarias que se desarrollarán durante todo el mes de marzo. Aprovechando este festejo, es 

mi intención poner en marcha el Plan de Ordenamiento Territorial urbano Rural promoviendo no 

sólo claridad de las reglas de convivencia en el territorio, sino también la inclusión de nuevas 

herramientas de gestión del suelo, de la planificación y participación comunitaria, en esto también 

quiero destacar el trabajo que han hecho, porque fue un trabajo de muchos años llevarlo 

adelante, han venido a Juárez  de otros municipios a copiar el modelo, no tenemos problema 

hemos dado todas las coordenadas como son, pero realmente  es un trabajo de muchas horas, 

muchos días, muchos meses y en esto tengo que agradecerle a todo el equipo que me acompaña 

en el gabinete, porque la mayoría de ellos encabezado por Ana Julia Bellochio y Jorge Ismael y 

otros participantes han trabajado muy fuerte y mis concejales también han estado muy 
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comprometidos en todo esto también y otras áreas del municipio, Diego Rossetti también por 

supuesto. Gestión medioambiental con campañas de concientización, recolección diferenciada y 

programas de reciclaje. La Dirección de Medio Ambiente continuará trabajando para mejorar la 

gestión de los residuos de manera integral en todo el territorio. Afianzando las campañas de 

concientización sobre separación en origen  a través del programa Mi Escuela Separa, iniciado el 

año pasado, en las instituciones educativas del distrito, llegando a las aulas con talleres, y desde 

ahí a las familias, realizando las visitas guiadas escolares en las plantas de separación. Convencidos 

que la educación ambiental es una herramienta para trabajar en la conciencia ambiental. Se 

reforzará la recolección diferenciada en distintos barrios de la ciudad, acompañado de campañas 

de concientización y sumando distintos actores de la comunidad. Se sumarán puntos verdes fijos a 

los ya  instalados en el parque Taglioretti, parque 9 de Julio, El Luchador y Barker. Se continuara 

con los recorridos del punto verde móvil municipal que ya estuvo presente en la Fiesta Provincial 

de la Frambuesa, En la fiesta de la Agrupación Criolla y distintos barrios aprovechando esta 

ocasión pido un fuerte aplauso para la agrupación criolla  por el gran trabajo, para destacarlo, el 

trabajo de la agrupación criolla. Entrega de bienes por Convenio del Ministerio de Ambiente y 

Desarrollo Sostenible de Nación  miren las herramientas que recibimos gratis, regaladas, gestión 

viajes, pedir por su puesto recibimos   una retroexcavadora nueva, un punto verde fijo móvil que 

se suma a lo ya recibido en el periodo 2021/2022,  una pala cargadora nueva de la Provincia, un 

tractor, un tráiler para carga, un punto verde fijo con 4 contenedores una enfardadora vertical, 

una chipeadora de ramas y una chipeadora de vidrio. La mayoría de estas cosas de Nación hoy voy 

a golpear la puerta por las cloacas de Barker y no me atiende nadie miren ustedes la diferencia no 

pero bueno.  Compromiso con la forestación urbana y el cumplimiento de normativas 

ambientales. En este sentido, se incorporaron especies al arbolado urbano de nuestra ciudad, 

forestación de barrios, instituciones, ramblas, realizando un cuidado periódico y riego diario. Se 

adornan ramblas, rotondas y macetones de nuestras avenidas. Sumando casi 1000 ejemplares en 

el año 2023 de árboles, arbustos y platines en el Partido de Benito Juárez. Dirección general de 

servicios, barrido manual y mecánico de calles con 14 barrenderos y apoyo de barredora 

mecánica. Limpieza urbana con 5 camiones, 2 palas cargadoras, recolección de residuos reciclables 

y comerciales 9 toneladas semanales de residuos. Recolección de contenedores con 6 operarios y 

2 camiones recolectores de lunes a sábado recolectando 520 contenedores en la planta urbana de 

Juárez  unas  67 toneladas semanales entre los sectores de la planta urbana. Los sectores son 

Ciudad Cabecera, Tedin Uriburu, Bunge, López, La Rueda, Parque Industrial y sectores de Chacra 

entre otros y por supuesto en Villa Cacique Barker no, con otro camión. Espacios Verdes la 

estructura de trabajo de este sector es de 16 trabajadores, 4 tractores con máquinas de arrastre, 5 

mini tractores corta césped, abocado el resto de los operarios a la utilización de desmalezadoras 

manuales. Se realizaron el corte, mantenimiento de una importante superficie en diferentes 

lugares tales como, banquinas de  rutas 86, ruta 74, acceso Camino del Bicentenario, parques, 

plazas, ramblas, veredas, Laguna San Antonio, con este personal. También el personal de dicha 

área de trabajo se encarga de los distintos armados para la organización de eventos de 

instituciones, eventos oficiales en armado de carpas, escenarios, vallado, limpieza, en especial 

organización y logística de la  Fiesta Provincial de la Frambuesa. Este mismo personal  que se 

ocupa de tantos temas  se ocupa también en cada evento que hay, que piden un escenario piden 

los baños químicos, piden las valla, el mismo personal la verdad que muy muy  trabajadores 

mucho compromiso, este equipo junto con otros sectores del municipio forma parte de un servicio 

permanente a disposición de Defensa Civil ante situaciones especiales, climáticas y de otros 

orígenes, para  limpieza, remoción de árboles, escombros, como por ejemplo el evento climático 

del 16 de diciembre pasado, que estuvieron todos comprometidos trabajando como también la 

gente de la secretaria de acción social. Plazas y espacios públicos dependiendo también de la sub 

dirección de Espacios Verdes, con 7 trabajadores abocados, se trabajó en el mantenimiento de las 

diferentes plazas, zona parquizada del hospital y hogar de ancianos. Dos de estas trabajadoras se 
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dedican a la limpieza y cuidado de los baños públicos en el parque 9 de Julio. Además felicito  

profundamente al personal de mantenimiento del cementerio por las condiciones en que se 

encuentra. Área Transporte durante el año 2023, cumpliendo con el Convenio acordado entre el 

Municipio y la Dirección General de Escuelas de la Provincia  de Buenos Aires para las escuelas de  

Concentración y fusión escolar, se realizaron los diferentes recorridos a lo largo de todo el ciclo 

lectivo, superando el promedio de los 5.000 kilómetros por día de cada combi para ir a buscar a los 

chicos a la tranquera del campo que son 330 alumnos trasladados  a diario, utilizando para tal fin 

combis que recorren todos los caminos rurales del distritos. En este sentido debo aclarar que el 

costo de la prestación del año pasado con la escuela de concentración fue de 420 millones de 

pesos en combustible, en rupturas, en sueldos etc, etc. Habiendo ingresados por este concepto 

casi 150 millones de la provincia miren si nos ocupamos de la educación, miren los valores 420 

millones de pesos puso el municipio y recibimos 150 millones de pesos. Por otro lado, fuera de lo 

conveniado, a unos 130 alumnos se les brinda el servicio de transporte, 1 combi en Escuela 

Primaria N° 10, otra para el taller protegido y con 2 vehículos en el Centro Educativo 

Complementario, en una oportunidad muchos se deben de  acordar bajaron de la provincia en el 

gobierno de Vidal a inspeccionar Benito Juárez el funcionamiento y como andaban las combis y 

por donde andaban, nos suspendieron el servicio del centro complementario, taller protegido, los 

jardines no pudimos levantarlo después es como una pared no, cuando uno la hace cuesta tanto 

levantarla después vienen y la tiran  y después levarla cuesta mucho las cosas , igual tomamos la 

decisión política de que estas escuelas y el centro complementario como el taller protegido y la 

escuela primaria 10 tuviesen un servicio para los chicos porque lo necesitan. Se realizaron las 

salidas educativas solicitadas por los distintos establecimientos, como por ejemplo el permanente 

traslado de alumnos a las piletas climatizadas municipales. Cumpliendo con los recorridos con 

vehículos debidamente verificados técnicamente y choferes idóneos habilitados para tal fin. 

Trabajando con la Jefatura Distrital de Educación. El área brindo servicio de transporte a lo largo 

del año a distintas instituciones y entidades intermedias por distintos eventos dentro y fuera del 

partido. Es de destacar la importante cantidad de traslados, en cantidad de participantes y 

kilómetros recorridos,  que se realizaron por solicitud de la Dirección General de Deportes y 

Cultura,  para que las distintas escuelas municipales participen en eventos competitivos y 

recreativos.  Acá hago  un alto esto fue el año pasado y queremos este año repetirlo todo esto, 

tendremos que ver cómo va hacer la situación, por si no me entienden la situación de este 

capricho que ha agarrado el presidente Milei de cortarle fondos a la provincia, si le corta fondos a 

la provincia nosotros no vamos a poder sobrevivir y llevar adelante muchas cosas de estas que 

estamos hablando acá, pero no tengan dudas de eso ya tuvo un recorte la provincia 

importantísimo  pero muy importante en lo que es la parte de educación y seguridad, muy 

importante el recorte que tuvo si estas cosas siguen así es lógico y lo entiende un pueblo, de que si 

recortan de arriba asía a bajo nosotros vamos a quedar administrando y pintando cordones , ojala 

me equivoque y nuestro gobernador tenga una salida para todo esto también no, que es muy 

difícil , la provincia de Buenos Aires tiene 17 millones de habitantes , 135 municipios y tiene que 

colaborar y ayudarles a todos los municipios. Esperemos que podamos seguir brindando este 

servicio que es tan importante. Talleres se realiza un control de cada vehículo municipal, 

procediendo a la reparación y mantenimiento de cada uno de ellos y derivando a talleres externos 

según el diagnóstico y complejidad que tenga cada vehículo. Adquisiciones durante el año 2023, se 

adquirieron en la Dirección General de Servicios, destinadas al uso de la Sub dirección de Espacios 

Verdes ,1 Camioneta marca Ford 0 km., Mini tractores, Motoguadañas y destinadas al uso del área 

de Transporte 2 Combis Marca Ford con 17 asientos, 2 combis marca Mercedes Benz de 19 

asientos por lo que estábamos hablando anteriormente el servicio de escuela, tenemos que tener 

vehículos buenos, seguros y vamos reponiendo, ósea que todavía a ese dinero invertido  sobre lo 

que paso el año pasado ponemos la compra de los vehículos se suman unos cuantos pesos más. 

Miren hace cuatro meses para que tengan una idea lo que ha pasado en este país, se compraron 
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cuatro combis dos combis hablo de las dos estas porque me acuerdo  del monto justito salieron 35 

millones de pesos cada una, hoy salen 94 millones de pesos cada una, esto es lo que tenemos que 

tomar muchas veces cuando nos ponemos halar de lo que está pasando, cada una 35 millones de 

pesos hoy valen 94 millones de pesos después de cuatro meses, analícenlo tranquilos. También se 

compraron 40 contenedores les pido a los distraídos que no son ustedes pero me están  

escuchando por la radio le pido a los distraídos que tengan cuidado al tirar las brasas del asado, 

porque realmente vale 500 mil pesos cada contenedor, por eso le pido a los distraídos que por 

favor tengan ese cuidadito de tirar cosas así a los contenedores y tirar perros como algunos los 

tiran, porque realmente tiene que analizar  cada uno que va al contenedor que realmente los que 

están en la planta de reciclaje son seres humanos quizás sean familiar de algunos de ustedes 

también de alguno de Juárez o no y tiene que recibir estas cosas que es injusto todo esto , o poner 

una bicicleta vieja tirada adentro del contenedor como nos ha pasado que nos ha roto el 

recolector hasta estar  20, 30 días sin el recolector por ser imprudente y tirar fierros adentro del 

contenedor , yo la verdad estas cosas no las entiendo sinceramente, pero nos están pasando. 

Agencia de desarrollo  convenio de colaboración con el Inti para capacitaciones a la cocina 

comunitaria y emprendedores gastronómicos. Habilitación de la cocina comunitaria por el 

ministerio de desarrollo agrario a nivel provincial, cocina comunitaria que contamos en Villa 

Cacique Barker. Certificación de habilitación pupas para la cocina como comunitaria, garantizando 

inocuidad en los alimentos. Participación de emprendedores en la fiesta de la frambuesa, 

preparando el lunch y vendiendo productos en la carpa blanca. Licitación y plantación de 

frambuesa con resultados exitosos. Licitamos la plantación de frambuesa y los que han visitado la 

plantación habrán podido observar que las cosas están distintas y mejorando. Curso presencial 

para aplicadores terrestres de fitosanitarios en conjunto con la escuela agropecuaria n°1. Entrega 

de créditos productivos tanto del municipio como del Centro Ideb, en esto tengo que agradecerle 

no por esto solamente si no por tantas cosas que tratamos con la cámara empresaria que les 

agradezco que están acá acompañándonos, porque realmente trabajamos mucho en esto son 

evaluadores de cada crédito de cada proyecto que el vecino presenta y  trabajan también en esto 

concejales de la oposición y concejales de Unión por la Patria  evaluando con Mariano Labriola con 

Mario Salazar cada crédito de estos no es que se dan los créditos en esto tengo que reconocer el 

granito de arena y evalúan muy bien cada crédito que damos.  Modificación de tasas de interés 

para los créditos RE.PRO.EM.PRO.. Trabajos de pintura y puesta en valor del museo del automotor 

donde funciona la agencia de desarrollo local. Funcionamiento de tres naves en el parque 

industrial se construyeron con 6 empresas operando, mejor dicho  6 empresas en el 2023 

lamentablemente les tengo que decir para los que no lo saben la fábrica de pantalones jeans que 

había vuelto a retomar que se había instalado en el parque industrial y que el municipio hizo una 

inversión muy grande acompañada por todos ustedes, lamentablemente tengo que decirles que se 

cerró. ¿Que habrá pasado? Las cosas cambian yo recuerdo ustedes recordaran en la gestión  Macri 

se terminó cerrando la fábrica textil de Juárez, bueno se volvió abrir y con la gestión Milei se 

vuelve a cerrar ¿qué pasa? ¿Qué estará pasando? Adjudicación de un aporte no reintegrable por 

$60.000.000 con fondos provinciales, para mejoras en el sector industrial planificado que lo 

comente anteriormente. Puesta en marcha del programa "pil" para inserción laboral beneficiando 

a empleadores y empleados. Dictado de cursos de gestión empresarial con subsidios para 

emprendedores locales. Cursos de formación profesional en electricidad, herrero, aire 

acondicionado, entre otros, logrando la capacitación de más de 480 personas en esto también 

quiero agradecerle a la escuela técnica que tiene mucho que ver con todo esto que estoy 

mencionando y también el centro regional universitario porque también ahí se trabaja con todo 

esto. La agencia de desarrollo ha realizado una amplia gama de actividades y programas durante el 

2023, abarcando desde capacitaciones hasta apoyo a emprendedores y mejoras en infraestructura 

industrial, promoviendo el desarrollo económico y laboral en la comunidad. En setiembre del 2023 

se contrató  espacio en la expotan  para el armado del evento se trabajó en conjunto con las áreas 
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comisión vial, turismo y cultura, para ponerlo en valor adecuándolo para que nuestros 

emprendedores mostraran sus productos y pudieran comercializarlos. Temas subsidios cantidad 

de instituciones en Benito Juárez tenemos 193 en todo el partido de Benito Juárez, cantidad de 

subsidios entregados, entidades educativas 53 por  valor entregado 59.000.000 pesos, entidades 

de deportes 37 valor entregado 12.178 mil y restos de  instituciones se entregaron  63 subsidios 

que hace un total de  24.800.000 mil pesos. Siempre hemos trabajado con todas las instituciones 

del partido de Benito Juárez, acompañando y vamos a seguir acompañando, esperemos que 

podamos seguir acompañándolo por lo que dije anteriormente. Oficina municipal de información 

al consumidor, defensa al consumidor una oficina que inauguramos ya hace muchos años aca en el 

Palacio Municipal, ha   recepcionado 568 reclamos de vecinos del partido de Benito Juárez incluido 

Villa Cacique Barker  todos los tramites que se hacen desde esta oficina es totalmente gratuito al 

vecino. Reclamos solucionados 90 %, de los cuales 10 % aún están activos  de la totalidad de 

reclamos también están incluidas consultas verbales que se han evacuado en el mismo día, del 

total de audiencias de conciliación realizadas en forma remota se arribó a una solución en el 100 % 

de los casos. Las denuncias presentadas corresponden a los siguientes rubros por mencionar 

algunos son muchos, telefonía fija e internet televisión por cable y satelital descuentos indebidos, 

bancos, telefonía celular, planes de ahorro de vehículos, financieras,  son muchas por mencionar 

algunas. La O.M.I.C  se encuentra prestando servicio de atención al público  todos los días de lunes 

a viernes desde las 8:30 a 13.30, los días martes cada 15 días atiende en la localidad de Villa 

Cacique Barker. Informe de licencia de conducir, los trámites  realizados son original, renovación, 

ampliación y duplicado de las licencias de conducir, en el año 2023 se realizaron un  total de 4.007 

licencias. Decretos 2097,  Resoluciones 501,   contratos 321,  convenios 52. Informe de gestión 

juzgado de faltas se detalla lo recaudado correspondiente al municipio y  la provincia, como así 

también la cantidad de actas de infracciones ingresadas porque hay multas que va aparte de la 

multa al municipio y parte al Gobierno de la Provincia por eso lo explico así. El municipio recaudo 

el año pasado $ 38.145.764, Provincia recibió de esto $ 1.138.388, Derechos de oficina  $ 800.000 

pesos total como dije de $40 millones de pesos, el ingreso total como dije $40 millones de pesos 

va atado también con las actas ingresadas en total 892 por ordenanzas municipales 324 por ley 

13.927 672  y sentencias dictadas 991. Secretaría de seguridad, se mantiene la coordinación para 

el trabajo en conjunto de las distintas áreas de la policía, efectuándose reuniones semanales con 

los jefes de la jefatura de policía comunal, comando de prevención rural, comisaria de la mujer y la 

familia y la delegación de investigaciones en función judicial, todo esto para optimizar recursos 

humanos y logísticos, tener un  mejor conocimiento de la problemática de seguridad local. Es de 

destacar en el año 2023, muchos de los hechos acontecidos, fueron esclarecidos y sus 

responsables puestos a disposición de la justicia, siendo un hecho de relevancia y que también 

afecto localidades vecinas con la misma modalidad, la sustracción masiva de placas del 

cementerio, lográndose luego de una brillante investigación, que llevo varios meses de trabajo, 

como así innumerables  allanamientos en la ciudad de Tandil y gran Buenos Aires, logrando dar 

con sus responsables, quienes conformaban una importante red de asociación ilícita y fueron 

puestos tras las rejas a disposición de  la justicia. Este trabajo que hizo nuestra la policía de Juárez 

muchas veces nonos damos cuenta fue un trabajo muy minucioso y con mucho mucho cuidado 

para poder esclarecer  esto fue un trabajo titánico pero se esclareció. El comando de patrulla rural 

local, realizando una importante prevención en su zona de competencia y la constante relación 

con el trabajador y productor rural, realizando también diferentes operativos e infracciones al 

código rural. Desde la sub estación de Villa Cacique – Barker se han incautado casi 2 kilos de 

marihuana y una  importante fracción de cocaína, en los distintos procedimientos realizados el año 

pasado en personas que visitaban a familiares alojados en la unidad penitenciaria nº 37 y 

perteneciente a nuestro partido. En Benito Juárez recientemente se detuvo a disposición de la 

justicia, a un ciudadano por posesión de 480 gramos de cocaína. De esto hablamos poco y 

menciono parte de lo que se ha esclarecido pero para que tengan una idea  como se trabaja con 
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estos temas que ni nos enteramos, pero que el  trabajo se hace y que están detenidos  y están 

detenidos. Gracias al trabajo desde  policía comunal,  en conjunto con  las distintas áreas, como 

comisaria de la mujer y la familia y sub ddi local, se ha logrado durante el año 2023, la aprehensión 

de 60 personas por diferentes delitos cometidos en este medio, como así también la detención de 

16 personas por órdenes judiciales. También se han labrado importante cantidad de  

contravenciones por delitos menores e infracción de tránsito, con las diferentes injerencias del 

juzgado de paz y del juzgado de faltas local. En estos hechos y en otros se ha demostrado en 

nuestra policía un gran profesionalismo y vocación de servicio en su accionar. Es de destacar el 

enorme esfuerzo económico que destina el municipio en materia de seguridad manteniendo toda 

la logística de nuestra fuerza y una fuerte inversión en cámaras de seguridad, que tanto han 

colaborado con todos los logros mencionados. Acá es todo un combo de cámaras de seguridad, 

trabajamos con el juez de paz, juzgado de faltas es todo un combo de un trabajo coordinado y con 

una convivencia  extraordinaria por eso  los hechos están a la vista no. Y sobre la inversión que 

hemos hecho porque la Provincia gira fondos para la seguridad, pero la verdad que no llegábamos 

y ahora creo que vamos a tener que reforzar más dinero  para la seguridad  porque realmente 

tuvo recortes de Nación  a  Provincia , Provincia va a haber sectores que va a girar menos dinero. 

Comercio  en el área de comercio se realizaron controles bromatológicos de seguridad e higiene, 

se efectuaron habilitaciones comerciales 60 altas  finales 22 transitorias 38 y 17 baja, perdón 

finales 22 transitorias y bajas 17  contando con 595 comercios habilitados en el partido de Benito 

Juárez. Minería  desde esta oficina se realizaron conjuntamente con inspectores y apoyo de 

patrulla rural, controles de canteras y operativos en ruta, pesajes de transportes en distintos 

puntos del partido, ruta 80 y camino 108, ruta 74, acceso a Estación  López y a  Tedín. Inspección 

general desde esta oficina se han realizado operativos de tránsito e inspecciones en general, en los 

distintos operativos se han efectuado 325 infracciones, secuestros de motovehículos, por arrojar 

basura en lugares no permitidos; por circular camiones con acoplados en planta urbana, terrenos 

con malezas y por animales sueltos en vía pública. Se dio acompañamiento a todas las 

instituciones y a diferentes áreas municipales en los distintos eventos que realizaron y solicitaron 

nuestros servicios. Policía municipal en ese sentido también colabora muchísimo en todos los 

eventos que se hace. Y  se realizaron habilitaciones de transportes de remis y de combis.  Centro 

de monitoreo al día de la fecha se cuenta con 206 cámaras en el partido, se han esclarecido 

importante cantidad de sucesos delictivos como vandalismo, hurtos y los denominados “cuentos 

del tío”. Ustedes más o menos saben que esta el cuento del tío que le sacan dinero a las personas 

mayores y realmente  se han esclarecido varios casos de estos  con gente que no es de Juárez y 

con gente que también tuvimos unos ultimo hechos de gente que venían de Necochea otros 

lugares pasaban por Juárez que también fueron detenidos con el trabajo impecable de la policía y 

las cámaras de seguridad que ayuda muchísimo. A demás en el lugar donde funcionan las cámaras 

se realizan las cargas y control de vales, remitos correspondientes a canteras   para el transporte 

de material minero. Que quiere decir esto, antes no existía en la municipalidad eso ahora tenemos 

un control muy estricto que se hace desde acá con los teléfonos, ven los inspectores el camión 

toman la patente y saben si sacaron los remitos y los vales, antes con el mismo vale viajaban 

cuatro veces a buscar la arcilla y ahora no lo pueden hacer se entiende lo que digo, ese fue un 

trabajo de Jorgito  Ismael que realmente lo hizo y ya hace tiempo que se llevó a la práctica y 

realmente  está funcionando muy bien. En el centro de monitoreo además funciona el número de 

emergencia 103 que ya hemos habla de eso, con el cual desde el inicio del mismo se han superado 

los 300 llamados, donde se le da participación a distintas áreas que conforman defensa civil. 

Aprovechando que hay muchas instituciones, muchos representantes de Villa Cacique Barker de 

acá de Juárez, nosotros le pedimos que nos ayuden con el  103  porque ha sido muy eficiente la 

colocación de este número de emergencia para resolver muchísimos problemas que a veces no se 

resolvía en lo inmediato hoy realmente con el 103 hemos resuelto muchísimo, muchísimos 

problemas y principalmente en el campo, ustedes saben que se hizo para la planta urbana y todas 



   
  

 
15 

 

H. Concejo 

Deliberante 
 

Benito Juárez 

las delegaciones pero  también para el campo, para que el productor, el que trabaja en el campo,  

el empleado si ve algo de inseguridad o ve algo, o tiene un incendio, un accidente, puedan tener 

las mismas condiciones que los que vivimos en el pueblo, realmente esta esto  muy bien 

implementado llevo tiempo, nosotros creíamos que lo íbamos a tener antes no pudimos pero 

gracias a Dios está funcionando y muy bien y agradezco también  a la gente de la  comisión Vial 

como también a Marili Arrillaga   y Ana Julia   Bellocchio que están trabajando en conjunto con la 

gente de la comisión Vial instalando, colocando chapas en los distintos campos de Benito Juárez va 

a llevar todo el año seguramente son muchas chapas. Porque la plataforma que está en cada uno 

los teléfonos de nuestra  policía, nuestros bomberos  y nuestro ambulancieros lo lleva directo al 

lugar de donde lo están llamado,  todos sabemos que por ahí existen campos que tienen a veces el 

mismo nombre dos o tres campos entonces con este sistema  que se implemento va directo al 

lugar donde está el incendio o la inseguridad o el accidente. Como ya mencione anteriormente 

contamos con la ampliación edilicia del centro de  monitoreo pronta a inaugurar, ampliando las 

oficinas donde se podrá mejorar el ambiente  de trabajo de los operadores, y también poder 

agregar más cámaras de seguridad eso va a inaugurarse prontito los vamos a invitar. Deportes se 

realizaron tareas de mantenimiento y reparación  en iluminación externa del polideportivo y 

complejo de piletas climatizadas. Se reacondicionó el piso de la pileta semi olímpica del complejo 

municipal, con tratamiento antihongos y revestimiento nuevo. Se extendió el sector de platea del 

complejo de piletas, colocación de canaletas y tapas cobertoras del sistema de geotermia, se 

pintaron paredes externas e internas del complejo municipal de piletas y polideportivo. Se 

pintaron todas las piezas y espacios comunes del sector alojamiento del polideportivo municipal. 

Se inauguró la ampliación del polideportivo municipal sala específica de gimnasia artística donde 

más de 150 niños y niñas realizan la actividad.  Actividades realizadas en el año por mencionar 

algunas,   utilizaron el complejo de piletas las instituciones educativas de nivel inicial, primario, 

secundario de nuestra ciudad y de las distintas delegaciones, centro complementario, escuela 501, 

Cayetano Zibecchi y centro de día despertares, lo que permitió que más de 600 chicos y chicas, 

adolescentes y adultos por semana pudieran realizar actividades de su escuela en el medio 

acuático. La dirección de deportes continuo con clases de natación, pileta libre, gimnasia acuática, 

natación terapéutica, natación para adultos mayores y matronatación para niños y niñas de 6 

meses a 3 años, miren que responsabilidad nuestros guardavidas y nuestros profes no de 6 meses 

a 3 años, llegando a una matrícula de más de mil personas por semana. Este año se realizó el 

programa de escuelas de  verano en conjunto con la dirección general de escuelas en el que más 

de 400 chicos y chicas de Tedin Uriburu, Estación López, Villa Cacique, Barker y Benito Juárez 

fueron parte. Hubo espejo de agua en todas las sedes y una colación diaria para cada alumno. 

Actividades educativas a cargo de docentes y natación a cargo de profesores de educación física.  

La actividad de la colonia municipal de adultos mayores Rodolfo “kelo” Fortunato, que cuenta con 

más de 90 participantes se realizó con normalidad en el polideportivo y complejo de piletas. 

Juegos bonaerenses 2023 y programas provinciales se realizaron las etapas municipales y 

regionales con la participación record de 2550 jóvenes y adultos en  Benito Juárez de todo el 

distrito en  los deportes y categorías previstas en el programa. También fue muy importante las 

personas clasificadas a la final que fueron  a Mar del Plata más 359 vecinos y vecinas, estuvieron 

en Mar del Plata alojados en los hoteles de primer nivel la verdad que en ese sentido, no sabíamos 

que iban a ir tanta cantidad de vecinos la verdad nos superó, pero salió muy bien. Pasantías a 

estudiantes de educación física para que puedan realizar sus primeras experiencias con grupos de 

todas las edades, apoyo técnico docente al programa de escuelas de verano, dependiente de la 

dirección general de cultura y educación. Puesta en marcha del servicio de actividades deportivo 

sociales a la comunidad futbol infantil, basquetbol, voleibol, gimnasia deportiva, atletismo, karate, 

canotaje y remo, adultos mayores, actividades barriales y natación por mencionar algo. Convenio 

técnico docente con instituciones deportivas y sociales, becas a deportistas, adquisición de 

material deportivo para el servicio municipal de deportes, viajes deportivos, recreativos y de 
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competencia, Actividades especiales. Campamento, encuentros deportivos barriales, algo para 

resaltar es que todas las actividades de las escuelas municipales cuentan con servicio mixto para 

niños y niñas, mujeres y hombres, cumpliendo así con paradigmas de inclusión e igualdad en las 

oportunidades deportivas de nuestra comunidad. Realmente yo quiero destacar a los que están a 

cargo Silva y Conde en lo que es deporte, porque realmente los que vivimos acá sabemos que no 

para de lunes a lunes, lo mismo pasa con cultura de lunes a lunes tiene actividades permanentes, 

difícilmente un día feriado  no tengan algo para hacer difícilmente y eso se llama tener equipo, por 

eso yo digo siempre tengo un gabinete que en todas las áreas funcionan bien, en este sentido 

tanto cultura como deporte realmente no han parado en todo el  año. Dirección de turismo visitas 

guiadas a la estancia "sol argentino" con más de 300 turistas, promoción en la feria internacional 

de turismo y eventos regionales. Lanzamiento de la temporada de verano en la pileta del complejo 

loma negra con más de 10.000 visitantes y 700 turistas en el servicio de camping. Más los eventos 

de  encuentro de motos organizados por la agrupación radiadores que la verdad se merecen un 

aplauso esa gente como trabajan como llevan adelante, porque tenemos que reconocer que 

cuando la agrupación radiadores hace el evento vienen muchísimas gente de afuera 700, 800 

motos, es impresionante, bueno eso hace crecer  al turismo en Barker no. Algunos están 

apostando al que el turismo en Barker no existe que no hay nada y que no va a pasar nada, notros 

apostamos que va a crecer y va a crecer no tengan ninguna duda que va a seguir creciendo Barker 

y va a ver más inversiones. Organización exitosa de la 25º  de la edición de la fiesta de la 

frambuesa en colaboración de la 21  con la asociación civil por mi pueblo  presidida  por el sr. 

Marcelo Vola, con la recaudación por venta de entradas de $11.550.000  que fue destinada a 18 

instituciones de Villa Cacique Barker. Es muy fuerte el trabajo y la participación y el compromiso 

que tiene, sinceramente la asociación civil por mi pueblo  muy fuerte, fue acertadísimo invitarlo a 

que nos acompañen en este desafío de llevar adelante la fiesta, para mejorarla, para aportar ideas, 

para crecer con la fiesta, fue acertadísima, cuando el pueblo participa, las instituciones participan 

realmente estas cosas siguen creciendo y no se van a perder. En la laguna San Antonio  también 

siembra de alevinos con semejante seca que tuvimos realmente se perdió todo, tuvimos que 

sembrarla. Distinción del sello de gestión de calidad turística municipal al programa de bases para 

la gestión integral de municipios turísticos sostenibles. Participación a las asambleas del 

CO.PRO.TUR. Venta de terreno para la construcción de 6 cabañas en Villa Cacique y finalización de 

la obra del hotel, en la misma localidad con una inversión de más $228 millones pesos fue la 

restauración y puesta de valor del hotel, ahora estamos ya pronto amoblándolo y realmente 

estamos contentos porque también hubo una inversión privada para construir seis cabañas nuevas 

este en Villa Cacique. Continuación del proyecto para la apertura de las sierras a partir de la nueva 

ley nacional de montañismo. Acá realmente veníamos conversando con todo respeto con los 

dueños de los cerros la familia Santamarina, y no sé que paso pero no están contestando 

últimamente, realmente algo raro no. Yo creo que o debe de estar pasando o deben de creer que 

va a pasar que el DNU que mando el presidente para que se lo voten, pueda estar dentro de ese 

DNU la Ley para bajar la Ley de montañismo me entienden. Yo creo que deben tener sospechado   

que la Ley esa esta para bajarla, pero vamos a continuar con el mayor de los respetos a los dueños 

de las propiedades como lo hemos hecho hasta ahora, porque la verdad nosotros con la Ley de 

montañismo podríamos haber ingresado hace rato a los cerros y hemos tenido la paciencia y el 

respeto de consensuar y de arreglar esta situación como personas adultas que somos. Vemos de la 

otra parte que no están con las mismas intenciones, pero yo me comprometo  con ustedes que yo 

voy a continuar con esto, sacando que esta Ley que esta votada y que esta vigente hasta hoy no 

siga vigente, que este dentro del DNU y lo voten mañana para bajarlo. Porque realmente no nos 

merecemos y lo explico para que lo entiendan bien, no nos merecemos el haber viajado a Buenos 

Aires a vernos reunido con Santamarina el haber hablado estas cosa , puso un intermediario  

veníamos bien veníamos  bien  hasta que gano Milei , después que gano Milei no vamos   bien. 

Cosa que yo no voy abandonar cosa que yo a seguir tramitando y si no vamos a entrar a los cerros 
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por la Ley, entraremos por la Ley que nos respalda, lo aclaro lo digo porque están los medios 

porque por ahí pueden pasar estas cosas y no se interpretan que esta pasando se enloqueció el 

intendente que se metió en el campo, no no yo tengo una Ley que me respalda y quise en todo 

momento consensuar con los dueños del campo y acá estamos, pero vamos a continuar. Dirección 

de cultura se enfocó en garantizar el acceso a la cultura, estimulando la formación y producción 

cultural local, con colaboraciones regionales. Se ofrecieron talleres diversificados en música, artes 

visuales, danza, idiomas, manualidades, entre otros, con una alta participación semanal. Estas 

propuestas de formación, producción y recreación impactaron de manera significativa 

considerando las más de 1000 personas que fueron el año pasado en lo que es respecto cultura  

de Benito Juárez y Villa Cacique Barker están trabajando muy lindo también ahí, por semana que 

asistieron sólo al centro cultural el nacional, divididas en áreas de música, visuales, cuerpo en 

movimiento y oficios, las propuestas llegaron a personas de todas las edades. Se contó, además, 

con dos propuestas del instituto cultural de la provincia telar y soguería; y con asistencia a 

instituciones educativas en delegaciones, cerámica  en El luchador, folklore Tedín, López y El 

luchador. Cultura cuenta con los siguientes talleres bajo , batería, piano, guitarra, saxo, costura,  

dibujo y color, vitrofusión, dibujo juvenil ,cerámica, pintura reciclado y manualidades, tejido, inglés 

bueno  por mencionar alguno no tela y acrobacia expresión corporal, danzas clásicas, flamenco y 

fusión , danzas folklóricas y  malambo por mencionar algunas son muchas más teatro infantil 

también. Programas como Técnicas Dramáticas No Convencionales y Ballet destacaron en 

representaciones y formación artística. Eventos culturales como la Fiesta Provincial de la 

Frambuesa y la Bienal de Cerámica promovieron la cultura local y regional. Se impulsaron 

exposiciones de arte contemporáneo, cine en el Centro Cultural Atilio Marinelli y cursos de artes 

visuales para niños. Participación en Torneos Bonaerenses con éxito en representación local. 

Actividades especiales como Vigilia Poética, Accionar la Palabra, y Cierre de Talleres en escenarios 

culturales. Sub direcciones en Barker con talleres variados y en Museos para fomentar el 

patrimonio cultural local. Trabajo en patrimonio natural y cultural, incluyendo el Archivo Histórico 

y la conservación de la historia local. Ballet de la Dirección de Cultura  Representación en 

escenarios regionales con importantes reconocimientos. Vacaciones con Bufanda, Festival de las 

infancias. Evento cultural durante el receso invernal para que niños accedan a propuestas 

teatrales de calidad. Cielo grande - Concurso de artes visuales para niños y niñas, fomento de la 

participación en el arte visual de niños de 6 a 12 años. SAETA exposiciones de arte 

contemporáneo, Ciclo de proyecciones sobre artistas argentinos y exposiciones en el Centro 

Cultural Lía Nanni y el Espacio Cultural Néstor Faré. Cartelera de cine en el Centro Cultural Atilio 

Marinelli: Más de 6800 espectadores disfrutaron de estrenos de cine comercial a precios 

accesibles. Torneos bonaerenses, facilitación de la representación juarense en el programa 

provincial con participación destacada en diferentes instancias. La Fiesta de la Frambuesa en Villa 

Cacique - Barker fomenta el turismo y la producción local desde el 2002, atrayendo a públicos 

locales y regionales. Sub Direcciones en Barker, se ofrecen actividades socioeducativas en el 

Centro Cultural Timoteo y el Centro Cultural Villa Cacique, con talleres de cerámica, pintura, inglés, 

música, teatro, danzas, diseño de indumentaria y yoga. Se promueve el desarrollo de museos 

locales, como el Museo Municipal "Mariano Roldán" y la sala dedicada a Atilio Marinelli en el 

Centro Cultural. También se trabaja en la conservación del patrimonio natural y cultural, 

incluyendo el Archivo Histórico y la participación en eventos como la noche de los museos. 

Secretaría de salud, la secretaría de salud ha centrado su gestión en la promoción y prevención de 

la salud, llevando a cabo diversas acciones y programas con el enfoque en la comunidad.  Se 

destacan las siguientes actividades. Se realizaron campañas de vacunación, incluyendo la 

vacunación antigripal y la vacuna covid-19, alcanzando a más de 5000 juarenses. Se completaron 

esquemas de vacunación en diferentes grupos poblacionales. Programa de salud en tu escuela, 

evaluación integral de 550 alumnos de escuelas primarias. Campaña de mamografías, talleres de 

preparación para el parto, consultorio móvil de salud reproductiva, talleres, estimulación para 
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adultos, participación comunitaria en jornadas sobre lactancia materna, vacunación, salud mental, 

entre otros. Capacitaciones en diversas áreas como infectología, higiene institucional, cuidados 

paliativos en oncología, gestión de residuos, entre otros. Se incorporaron nuevos profesionales al 

equipo. Dirección de bromatología actividades como entrega de prendedores-pin en escuelas, 

jornadas de castraciones y vacunación antirrábica. Participación en eventos comunitarios y 

desfiles. Resultados anuales en todo el partido de Benito Juárez 1.455 castraciones, 2.778 

vacunaciones, 3.139 desparasitaciones. Quiero agradecer particularmente  a todo el equipo a 

Mariana Di Paola  con todo su equipo que tiene un compromiso muy fuerte y en Barker Villa 

Cacique también, agradecer particularmente por el acompañamiento ad honorem a las siguientes 

personas,  porque hay personas en este desafío están ad honorem no cobran  Pancho Bilbao como 

veterinario,  Juan Ignacio Loza, Lucia Marrero, Mili Beron, José Luis Vieytes, Carmelo Zelayeta, 

Nicolás Zocco, Rodolfo Pérez foulkes, Gustavo Arrillaga y Luchi Saba. Realmente un aplauso para 

ellos, como así también a las protectoras que colaboraron con el municipio asociación protectoras 

de animales. Dirección de tercera edad y discapacidad tenemos a cargo tres instituciones, el hogar 

de ancianos de Juárez , el instituto Cayetano Zibecchi y el hogar de Barker, con un total 66 vecinos 

alojados en estas instituciones, el año pasado invertimos más de 33 millones de pesos, todo 

fondos municipales. En cuanto a equipamiento se compraron lavadoras, camas ortopédicas e 

insumos y aparatología de kinesiología. Se trabaja en colaboración con la dirección de políticas 

para el adulto mayor del ministerio de desarrollo social y se reciben becas. Con la dirección de 

fiscalización sanitaria para el asesoramiento de hogares de ancianos privados. Desde el área de 

discapacidad se han realizado 700 certificados únicos y sus correspondientes pases libres para 

viajes gratuitos. Se ha colaborado activamente con la aplicación mi argentina y se gestionaron 

pases libres, estacionamiento y exención de patentes, eximición de patentes y  la demanda viene 

en aumento y se está capacitando más personal para dar cumplimiento a dicha demanda. Hospital 

Eva Perón, tareas de prevención y promoción de la salud, en conjunto con la secretaria de salud. 

Fortalecimiento de la atención primaria en diferentes caps, salas de primeros auxilios de los 

diferentes barrios y delegaciones. Este fortalecimiento de la salud en otros establecimientos 

sanitarios, logra mejorar las prestaciones de los vecinos en sus lugares de residencia, lo cual se vio 

reflejado en los datos estadísticos, como por ejemplo en consultas médicas en las salas de los 

primeros auxilios con un total de 65.458 consultas el  año pasado en todo el partido de Benito 

Juárez. Además, es de destacar que se realizaron 25.007 estudios por imágenes entre las 

diferentes especialidades como radiografías, mamografías, ecografías, eco doppler, tomografías. 

Muchas de ellas gracias a las campañas de concientización desarrolladas. Hubo un egreso de 4.845 

pacientes internados en nuestro hospital  el año pasado,  para cumplir con los objetivos, se 

realizaron inversiones en logística, recursos humanos y materiales. Recibimos una ambulancia 0km 

del ministerio de salud de la Provincia.  Se siguió trabajando de manera articulada con las 

cooperadoras del hospital de Juárez que pido un aplauso para la de Juárez y para la de Barker  

para la  cooperadora Piza y la cooperadora Anuncibay. Realmente las tres cooperadoras 

permanentemente acompañando en todo el momento, muchas gracias a ellas tres.  Las cuales 

realizan grandes inversiones en pos de una mejor salud para los vecinos y vecinas de nuestro 

distrito. Además junto a la secretaría de obras públicas, se acordó realizar remodelaciones en el 

office de enfermería, que esta pronto ya a usándose pronto a inaugurar cuando inauguremos 

alguna otra cosa en el hospital, el  sector de pediatría que también estamos pronto a inaugurarlo, 

sala de médico, que también vamos a estar pronto a inaugúrarlo  habitaciones, refacciones en 

diferentes salas de primeros auxilios y, sector nuevo de observación en guardia. A través de 

presupuesto participativo se remodeló toda la sala de Barker “Pedro Pizá”.  En resumen, la 

secretaría de salud ha llevado a cabo una gestión integral enfocada en la comunidad, promoviendo 

la salud y previniendo enfermedades a través de diversas acciones y programas durante el 2023 

conjuntamente con  el hospital Eva Perón. Secretaría de desarrollo social, la secretaría de 

desarrollo social ha trabajado en las dimensiones de desarrollo social, socio comunitario, niñez y 
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adolescencia, juventudes y mujer diversidad y género, buscando mejorar la calidad de vida de los 

vecinos. Se ha realizado un abordaje descentralizado en cada barrio para diagnosticar y planificar 

intervenciones que fortalezcan los derechos de los ciudadanos. Se han diseñado intervenciones 

para promover políticas públicas que brinden protección social a grupos vulnerables, fomentando 

la movilidad e integración social. Se han organizado talleres para mujeres y familias, 

capacitándolos en diversos oficios y temáticas como violencia de género, crianza, entre otros. Se 

ha trabajado en la formación de cooperativas de trabajo y en la organización de actividades 

deportivas y culturales para niños y adultos. Se ha brindado asistencia en alimentación, salud, 

servicios básicos y se han realizado mejoras en infraestructura habitacional a las familias que 

menos tienen. Acá hago un alto, hay momentos que se escuchan o se manejan personas por las 

redes  la nueva modalidad las redes que son lindas para trabajar, pero a veces la verdad uno ve 

esas cosas hay que tener maldad para hacer esto no, pasan situaciones que nosotros por el 

tribunal de cuenta no podemos arreglar  propiedades, viviendas de personas que no sean titulares 

antes si, después cambio el tribunal de cuentas, hoy observa eso  y le hace un cargo al intendente 

y a la secretaria de acción social por arreglar una propiedad de alguien que quizás la está 

alquilando y el municipio está arreglándole el techo. Entonces lo que quiero decir y que dije acá 

que hemos arreglado muchísimas muchísimas viviendas, algunas que se incendiaron, otras que le 

levanto el techo  el viento, no hay inconvenientes  somos  peronistas, gobernamos para todos, 

pero gobernamos para los que menos tienen  principalmente, porque no vamos a querer 

arreglarle un techo  a una persona, pero a veces hay situaciones que se escapan no podemos 

hacerlo porque no son titulares de la vivienda se entiende, entonces  lamentablemente esa 

vivienda no se la arreglamos   por esas cuestiones nada más que por esas cuestiones. Pero  están 

los caranchos que siempre están haber de qué manera pueden  ponerme la gente encontrar y yo 

hay gente que voy y le hablo del tribunal de cuenta y no entienden que es el tribunal de cuenta, 

hay gente que no entiende lo que es una auditoria del tribunal de cuentas y bueno estas cosas  nos 

pasan , pero cualquiera de ustedes, como los que me están escuchando  por los medios, le llega 

una situación así hablen con migo porque yo se las voy a explicar y si desconocemos la situación 

que puede pasar, porque somos seres humanos que no sabemos  que una persona la esta pasando 

mal y es dueña de la casa   se lo vamos a resolver no tengan ninguna duda, ayúdennos, acérquense 

y díganos donde está el problema, creo que lo tenemos muy cubierto al tema , tenemos una 

trabajadora social  en cada barrio y estamos permanentemente con la gente   pero se nos puede 

escapar somos seres humanos. Se han implementado programas como comunidades sin violencia, 

voluntariado, dispositivos de atención a mujeres y diversidades en situaciones de violencia de 

género, entre otros. Se ha trabajado en la promoción y protección de derechos de niños, niñas y 

adolescentes a través de diversos programas y centros de atención integral. Se han fortalecido 

acciones previstas y de atención a adolescentes a través del programa envión, ofreciendo talleres 

educativos, recreativos y laborales. Se ha trabajado en la protección integral de niños/as y 

adolescentes, garantizando sus derechos fundamentalmente. Cruz del sur, dispositivo de 

adolecentes varones, programa envión en Benito Juárez y Barker, centro de día apostando a la 

vida y apapacho, centro comunitario Juan Bernal Torres, y jardín maternal comunitario de Barker. 

Miren si nosotros estamos en la gestión comprometidos con los distintos actores   y con los 

jóvenes que a veces no tiene la contención en la casa. Centro de atención integral, barrio Villa Riel, 

barrio Muñoz, centro integral rincón de luz Barker, barrio Flores, barrio Pachan y barrio Molino. 

Dirección de mujeres, diversidad y género, comunidades sin violencia salidas de la violencia a 

través del empleo. 2 voluntariados se proyectan continuar capacitando a quienes conforman el 

cuerpo activo del mismo. 3 dispositivos de casa abierta de la mujer y la diversidad. 4 talleres y 

capacitaciones durante el 2024 seguiremos con las capacitaciones de Ley Micaela para agentes 

municipales. Así como también a nivel territorial en lo que respecta a vínculos libres de violencia 

en la adolescencia, infancias libres y diversas, dispositivos de mujeres y diversidades en barrios y 

pueblos de nuestra ciudad. Mesa de joven de prevención de violencias, jornadas de 
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conmemoración y concientización y adhesión al programa mi pueblo. La dirección de niñez y 

adolescencia basa su funcionamiento en la convención internacional de los derechos del niño  la 

protección integral, lo que implica pensar a los niños y adolescentes como sujetos plenos de 

derechos donde la responsabilidad de asegurar y garantizar todos derechos son responsabilidad  

del estado,  de las familias y de las instituciones tanto estatales como de la sociedad civil también, 

el estado tiene responsabilidades pero también está la familia  he, las instituciones educativas 

todos son  responsables de todos estos temas. En este marco es que venimos desarrollando 

programas tendientes a la atención de niños, niñas y adolescentes desde los 45 días hasta  18 

años. Solo hay que visitar cruz del sur para ver lo que estamos hablando. En resumen, la secretaría 

ha realizado una labor integral para promover el desarrollo social y garantizar el bienestar de 

todos los sectores de la comunidad, abordando diversas problemáticas sociales con enfoque a la 

protección y promoción de derechos. Dirección de juventud,  de donde se planifica, a partir de la 

directora, acciones de participación y acompañamiento recreativo, cultural y formativo para 

jóvenes de nuestra comunidad. Participando con actividades deportivas también en eventos 

comunitarios. La participación a partir de la opinión y de la construcción de actividades coordinada 

por los mismos será el eje de acción para el 2024, Disculpen. Delegación López, se entregó 

subsidio al club deportivo para compras de materiales y mano de obra pronto va a pasar por este 

Concejo Deliberante también una solicitud del club, que está pidiendo hormigón para dicho club 

bueno va a pasar la aprobación de ustedes. Se hizo entrega de subsidio a la escuela para trabajo 

de pintura y mano de obra, quedaron impecables esas escuelas, hemos trabajado conjuntamente 

con el consejo escolar en todo esto. También para la fiesta del día de la tradición   colaboramos. En 

el jardín de infantes se arreglaron todos los juegos y también se llegó a pintar no este año pasado 

pero si anteriormente en el año anterior. Se realizó el cambio de ambulancia en  Estación López. Y 

se compraron herramientas  para el trabajo de espacios verdes. También se comenzó que ya está 

prácticamente terminado, con trabajo de arreglo y pintura en el caps y delegación. Delegación El 

Luchador, adquisición de maquina cortacerco para realizar tareas de poda, pintura de líneas 

marcación de canchas, arcos, tableros, postes de red y luminarias en el playón deportivo, 

construcción de aros de básquet nuevos en el playón deportivo, recambio de luminarias del 

alumbrado público, colocación y cuidado de árboles para embellecer calle pública, mantenimiento 

de espacios verdes, edificios públicos y riego de calles. Puesta en funcionamiento de separación de 

residuos sólidos y punto verde con el transporte desde el paraje a la planta de reciclaje, realización 

acto aniversario delegación y destacamento policial con distinción a vecinos destacados por su 

trayectoria en la comunidad, entrega de subsidios a las instituciones locales para mantención y 

mejoras edilicias, con el jardín como la  escuela. Entrega al club de arcos de futbol 5, horno pizzero 

y ventiladores para el club del Luchador. Atención y control de incendios en áreas rurales cercanas 

con carro bombero, como también tiene Tedin y López. En el c.a.p.s. “Dr. Rene Favaloro” se brinda 

el servicio de atención de medico clínico y programas de vacunación niños y adultos. Colocación 

de juegos de plaza para niños en el viejo almacén y en el club, talleres de cultura como danzas 

folklóricas y cerámica, jornadas de castraciones de perros y gatos por bromatología. Delegación 

Barker, además de las obras ya mencionadas para la comunidad, se adquirieron dos camionetas 

0km, pala cargadora y bordeadoras. Se realizaron obras edilicias en el centro cultural Timoteo 

Contreras. Durante todo el 2023 se colaboró intensamente con todas las instituciones de la 

comunidad. Y ahora para semana santa estamos trabajando con la gente de turismo y obras 

públicas  muy fuertemente, los invitamos para esta semana Santa que viene porque realmente 

hemos hecho un trabajo con todas las áreas no, la gente de la delegación también para el vía 

crucis. Delegación Tedin Uriburu, se colocaron luminarias en la vía pública, durante el 2023 se 

colaboró intensamente con todas las instituciones de la comunidad, escuelas jardines. Se renovó la 

ambulancia, se entregó una combi 0km para el traslado de alumnos al campo. Pasamos  a 

dirección de educación, la Dirección de Educación en Benito Juárez ha llevado a cabo diversas 

iniciativas durante el año 2023 y 2024 para promover la educación en la comunidad. Se otorgaron 
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136 becas universitarias y terciarias municipales en 2023, con una inversión de  $19.900.000 

pesos, aumentando para este año a $65.875.000 pesos en becas.  Se mantuvo la Beca Municipal 

de Transporte para estudiantes de escuelas secundarias y Terciarias que no viven en la ciudad 

cabecera Barker, López y Tedin, con 37 beneficiarios en 2023 y una inversión de $3.700.000 

aumentando para este año $11.100.000 pesos con más de 50 beneficiarios. Nos ocupamos de la 

educación, parece que estamos invirtiendo bien, no nos quejamos.  Las residencias universitarias 

en La Plata, Tandil y Azul albergan un total de 64 jóvenes estudiantes de Benito Juárez y de Barker 

fijense ustedes la economía que tienen estas 64 familias. Se ofreció un curso nivelatorio virtual 

para 34 alumnos en materias troncales como matemáticas, física, biología y química. Se firmaron 

convenios con la Universidad de Quilmes y la CEPIT para brindar oportunidades de educación 

virtual y formación en desarrollo web. Se llevó a cabo la Muestra Anual de Carreras de Nivel 

Superior y se inició la ampliación del Centro Regional Universitario a través del Programa Puentes, 

una obra que se está haciendo en este momento con fondos de la Provincia. Se ofrecieron talleres 

de orientación vocacional y técnicas de estudio, así como prácticas de acercamiento laboral para 

alumnos de escuelas secundarias. Se promovió la articulación con la Escuela de Educación 

Secundaria Agraria N°1 para que los alumnos de sexto grado conozcan las instalaciones y el trabajo 

de la escuela. En el Instituto Superior del Sudeste, se dictaron cinco carreras en el 2023 con 170 

alumnos matriculados, y en el 2024 se continúa con cuatro carreras y se abren cinco nuevas, así 

que vamos a tener un total de nueve carreras. También se firmó un convenio con UDOCBA con 

carreras para docentes con orientación en educación de Adulto y otra para especial, para expandir 

el instituto a toda la provincia de Buenos Aires. Estas acciones demuestran el compromiso de 

gestión con la educación, generando beneficios concretos para la comunidad y fomentando el 

crecimiento y desarrollo a través de la inversión en la educación. Consejo escolar debo decirles 

que con permiso, con el consejo escolar hemos hecho un trabajo impecable el año pasado 

impecable, espero este año que podamos tener recursos para poder hacer o seguir trabajando de 

la misma manera porque bueno todos sabemos que tuvo un recorte la Provincia de educación y 

seguridad  no sé cómo va a venir la cosa . El informe de gestión del consejo escolar de Benito 

Juárez, que me pasa acción realizadas en colaboración con las instituciones educativas del distrito. 

Se detallan las tareas llevadas a cabo en infraestructura, servicios alimentarios, limpieza, 

mantenimiento, transporte escolar, trámites administrativos, asesoramiento, coordinación con 

diversas entidades, y gestiones ante organismos de gobierno. En cuanto a la infraestructura, se 

mencionan las inspecciones, reparaciones, limpiezas y obras realizadas en numerosas escuelas, 

con fondos municipales y provinciales. Se destaca la inversión de 225 millones de pesos en 

infraestructura educativa entre 2020 y 2023, con más de 2000 obras menores y 20 obras mayores.  

En relación al servicio alimentario escolar, se resalta el aumento de cupos, la entrega de alimentos 

especiales, equipamiento para cocinas, mobiliario, materiales deportivos, útiles escolares, juegos 

didácticos, libros, calefactores, ventiladores y la colaboración para mejorar los menús y promover 

una alimentación saludable de una nutricionista. El informe finaliza agradeciendo el compromiso y 

la colaboración de todos los involucrados en la comunidad educativa, destacando la importancia 

del trabajo en equipo y la construcción colectiva en pos de una educación pública inclusiva y de 

calidad. Secretaría de hacienda, como establece la Ley, a fin de marzo será enviado el expediente 

de la rendición de cuentas al Honorable Concejo Deliberante, analizando la situación económica-

financiera del estado municipal, podemos adelantar que el ejercicio 2023 arrojará nuevamente un 

superávit dado que a los resultados de ejercicios anteriores, se le adiciona una buena 

administración de los recursos y las cuentas públicas del ejercicio corriente. El resultado del 

artículo 43 que considera ingresos y egresos corrientes será de aproximadamente 588 millones de 

pesos. El resultado del art. 44 que acumula el resultado del ejercicio y los anteriores será de 2.022 

millones de pesos. Esto es lo que el municipio, que muchas veces algunas personas hablan que el 

municipio tiene una reserva, ustedes vecinos se van a llevar cuanto tengo de reserva porque 

seguramente, mucha veces no lo saben 2.022 millones de pesos tiene este municipio de reservas 
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si, tiene 2.022 millones de pesos, tiene 2.022 millones de pesos, porque sabemos administrar, 

sabemos cómo manejar un municipio con todos los años de experiencia que tenemos acá con mi 

gabinete, porque no soy yo solo  y hemos logrado tener esto, pero también por tener una reserva, 

hace unos años tuvimos un COVID  que colaboro muchísimo la Provincia, la cooperadora del 

hospital acá. Pero tuvimos que afrontarlo con recursos propios, porque si hubiésemos tenido una 

reserva no hubiésemos podido  tener un lugar como tuvimos para internar hasta gente que vino 

de afuera a internarse acá, que algunos cuestionaban todavía que venía gente de afuera, como si 

no fuera un ser humano. Pudimos afrontar y hacer las inversiones porque teníamos  una reserva y 

tengo esa forma de gobernar me gusta tener una reserva, ahora nos tocó un presidente  que creo 

que nos va a ser un flor de recorte como ya viene haciéndolo y tenemos que tener una reserva un 

municipio no puede manejarse con los números al día, nosotros en enero pagamos 500 millones 

de pesos de sueldo  de sueldo solamente , no estoy hablando de  combustibles no estoy hablando 

de los seguros  de los vehículos no estoy hablando de las cubiertas no estoy hablando de nada mas  

de sueldo ni hablar los medicamentos 500 millones. Le dimos 50 mil pesos que ahora lo voy a decir 

aca de bonos y aumentamos un 30 % en febrero que ya lo cobro el trabajador municipal, pero a 

nosotros nos significa 100 millones más un 30 % de los 500 se fue a 600, entonces un municipio 

tiene que tener una reserva por cualquier situación  no deseada, un esfuerzo grande llegar a esto 

también  he. Fue un año sumamente difícil y atípico fundamentalmente por la incertidumbre que 

generó el contexto electoral. Veamos algunas consideraciones específicas de esta cartera.   Lo 

percibido por el municipio de Juárez en todo concepto para el ejercicio 2023 anoten, fue de más 

de $9.500 millones de pesos si voy rápido me dicen, que se discriminan de la siguiente manera de 

origen municipal se percibió $3.285 millones que representa un 35% del total de ingresos. De 

origen Provincial $5.838 millones que significan un 61 %, de origen Nacional $289 millones que 

representan un 3 de origen nacional y el resto fue de otros orígenes que sumaron $97 millones  de 

pesos y representan un 1 % del total de los recursos  todo esto que estoy diciendo va a venir a este 

Honorable Concejo Deliberante. En este punto, nos interesa resaltar el gran acompañamiento que 

se obtuvo desde la Provincia y la Nación cuando estaba Alberto Fernández, dado que asistieron a 

nuestro municipio con más de $85 millones peos a través de atps, atns adicionales a lo ya 

comprometido, para colaborar con el financiamiento de políticas salariales no presupuestadas.  

Ahora bien, para que podamos pensar en el futuro, debemos tener un estado municipal saneado 

económicamente y con un crecimiento sostenido, con capacidad para tomar nuevos 

endeudamientos, para realizar futuras obras, adquirir nuevas maquinarias y equipos. A esta 

situación hemos llegado con gran esfuerzo nuestro y fundamentalmente de distintos actores de la 

comunidad comprometidos con un municipio presente. Así fue que se logró mejorar el porcentaje 

de incidencia en la recaudación de tasas respecto de la recaudación total, llegando a un 28 % si 

comparamos con ejercicios anteriores. Esto habla a las claras de un municipio que año a año 

intenta dotarse de una mayor autonomía financiera. En términos nominales, la recaudación se 

incrementó en un 139 % respecto el 2022 y en promedio la recaudación de tasas y derechos logró 

un superávit histórico y se percibió un 61 más respecto a lo presupuestado oportunamente, lo cual 

demuestra esa respuesta por parte de la comunidad a las medidas de un municipio presente y por 

otro lado, el logro de una mayor autonomía para la toma de decisiones, nunca vamos a quedar el 

municipio nunca va a poder manejarse si no tiene la coparticipación de la Provincia pero acá 

demuestra que nos hemos preocupado y que hemos  aumentado lo que es para hacer más para 

tener más autonomía al municipio, hemos hecho las cosas con toda humildad bastante bien, en 

momentos difíciles de años de inflación porque también Alberto tenía su inflación, momentos 

difíciles fueron.  Para el año próximo, y para continuar con el acercamiento municipal a los 

contribuyentes, seguiremos velando por un municipio moderno, permeable a los avances 

tecnológicos que se adapta a las nuevas prácticas. Ahora  veamos ahora que sucedió respecto al 

gasto. Desde el 2023, se realizaron 76 procesos administrativos relativos a compras y 

contrataciones mediante 37 concursos de precios, 21 licitaciones privadas y 18 públicas, por la 
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suma de 1.738 millones de pesos, totalizando 756 compras bajo estas modalidades durante los 12 

años que estamos en la gestión de gobierno, logrando convalidar de esta manera una mayor 

amplitud y participación de los proveedores, como así también garantizar la transparencia de los 

actos públicos. Y acá hago un alto,  en campaña ustedes escuchan un montón de cosas 

seguramente escuchan todas o algunas y la verdad en algunas oportunidades en campaña que se 

dice cualquier cosa y todo vale se han dicho muchas cosas de la administración , fíjense  ustedes 

que se cuestionaba porque teníamos una reserva y de ahí para adelante hacíamos todo mal y acá 

están las cosas que van a venir a este Concejo Deliberante las contrataciones, los concursos de 

precios,  todo lo que se hace se hace con total trasparencia . Queremos seguir  caminando las 

calles de Juárez cuando no estemos acá, queremos mirarle a los ojos a los nietos, a mi señora Silvia 

y a mis hijos sin ningún problema me entienden. Entonces a veces ese tipo de política que yo digo 

a veces , che porque no presentan un proyecto para la gente en vez de cuestionar algo que saben  

cuándo lo están cuestionando que no es verdad. Yo digo porque no presentan algo que beneficie a 

la gente y soportamos todo eso y yo hoy tengo acá la oportunidad que es el ámbito político  que 

esta el Concejo Deliberante y están  todas las autoridades y todas las instituciones, tengo la 

necesidad de decirlo porque a veces se pasan momentos bastantes difíciles por ciertos 

comentarios y ciertas actitudes, el manejo por las redes y otras cosas más. Yo digo cuando se tiene 

razón se tiene razón y uno va a reconocerlo créanmelo he  si me equivoco lo voy a reconocer he 

muchos de ustedes me conocen, me conocen bien. Pero yo represento un partido político yo 

represento un partido político que se manta militando y trabajando en las calles y aportando ideas 

y acompañándome como los concejales que están acá y a veces los compañeros saben hasta 

mirarlo a uno como diciendo , que está pasando con este comentario , dormí tranquilo le digo yo , 

pero estas cosas son las que pasan , yo digo la política todo vale no todo vale no todo vale no hay 

que ser respetuoso  de la familia de cada uno de los políticos hay que ser respetuoso de los amigos 

si somos amigos en definitiva más allá que pensemos iguales o no pensemos iguales si nos vamos 

a cruzar hasta el último día de nuestras vidas, para que vamos andar haciendo estas cosas que se 

yo. Yo tuve otra forma de hacer política  toda mi vida  no. Y a veces uno soporta todo esto no, 

tiene espalda grande ancha pero llega un momento  que a veces duelen las cosas y más cuando se 

toca la familia todas esas cositas. Asimismo, se realizaron alrededor de 10.800 órdenes de compra 

de manera directa por un monto de 1.772 millones de pesos, lo que arroja un total de 3.510 

millones de pesos, por el cual participaron 687 proveedores municipales, dando prioridad a los 

comercios, firmas y emprendedores locales como una manera de incentivar el consumo interno y 

la economía regional  somos juareros, somos locales y queremos compara en Juárez todo lo que 

hay para comprar en Juárez lo hablamos con los amigos de la cámara empresaria acá   más de una 

vez, este queremos comprar acá , compramos acá y vamos a seguir comprando acá a veces 

peleamos el precio al comerciante pero compramos acá y compramos a fuera cuando son 

repuestos de maquinarias como motoniveladora, pala cargadora o un motor nuevo que no 

tenemos, ahí si compramos .    Uno de los pilares de esta gestión son las y los trabajadores de cada 

una de las áreas de este gran municipio yo en esto quiero destacar   agradecer a cada uno de los 

trabajadores de la municipalidad de Juárez y de todo el partido  porque realmente me he sentido 

muy acompañado todos con un compromiso en todas las áreas impresionante y yo lo quiero 

francamente no solo leerlo si no decirlo en palabras que les agradezco mucho  el 

acompañamiento.  Por eso voy a mencionar las decisiones adoptadas en beneficio de las y los 

trabajadores y jubilados municipales, logros producto de habernos reunido permanentemente en 

paritarias para lograr el consenso con los sindicatos en la mesa salarial. Durante el 2023 se decidió 

aumentar el básico y todos los componentes de los sueldos municipales en un 130  cuando 

hablamos de los componentes son las horas extras son las guardias todo lo que va los viáticos va 

todo atado al aumento de sueldo, a lo largo de todo el año, además los bonos extras que dimos el 

año pasado, es decir que se han tomado las medidas correspondientes, dentro de lo posible, para 

que el salario municipal no se vea afectado con el efecto inflacionario. Además de haber alcanzado 
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otros logros en el consejo del salario en el marco del convenio colectivo de trabajo. Cuando 

nosotros decimos  damos el aumento  al básico es un beneficio que recibe y le aumenta al jubilado 

municipal, ósea siempre lo tenemos presente a todo aquellos trabajadores municipales que dieron 

la vida y metieron horas y que estuvieron trabajando en este municipio por eso lo damos al básico. 

En el mismo sentido ya se pactó y comenzó a ejecutar para el corriente ejercicio 2024, con un 

bono de $50.000 pesos que mencione hoy  en enero, un 30% a partir de febrero. Para marzo se 

acordó de manera unánime la propuesta de abonar $ 70.000 pesos  por cada hijo en etapa escolar 

bajo el concepto de ayuda escolar, más un 10 % de aumento, para acumular ya a marzo, un 

incremento del 43 % al sueldo básico y todos los componentes del salario. Cabe aclarar que 

además entra en vigencia el incremento del 50 % en el concepto de antigüedad  presten atención, 

esto es muy importante para el trabajador municipal, entra en vigencia el incremento del 50 % en 

el concepto de antigüedad  que queda en un 3 % sobre el sueldo básico por cada año de 

antigüedad. Todo este paquete de medidas, también por supuesto consensuadas, antes estaba  en 

el uno estaba en el uno  mira Andrade que contento esta. Bueno este es un logro trabajando con 

todos los sindicatos Andrade participa en esto Jorge Ismael y varios colaboradores. Bueno  

también podemos discriminar el gasto 2.023 según su objeto de la siguiente manera volvemos a 

los números, en  sueldos considerando la administración central y el ente descentralizado 

tomando empleados activos y anticipos jubilatorios, se erogaron 3882 millones de pesos que 

constituye el 44% del gasto total. En compra de bienes y contratación de servicios, se gastaron 

2650 millones que representa un 30% del total. Se invirtieron aproximadamente $1398 millones 

en la compra de bienes inventariables o de capital que representa un 16% del total del gasto y se 

pagaron transferencias por $545 millones de pesos  que representan casi un 6 % del  total. Con 

esto, nos referimos a becas, subsidios a instituciones, ayudas sociales a familias, créditos 

productivos y mantenimiento de móviles de la policía comunal, 545 millones de pesos fue la 

inversión total el año pasado. Se pagaron 159 millones para disminuir pasivos, pagar deudas que 

representan menos de un 2 % del gasto total. Se transfirieron al Ente Descentralizado  194 

millones para financiar compras en insumos hospitalarios de uso diario y así contribuir con uno de 

los sectores que más se ha visto perjudicado por la inflación de los últimos meses, esto representa 

un poco más del 2 % del gasto total.  Miren hago un cortesito acá   rapidito, para que ustedes 

tengan una idea en diciembre el Ente Descentralizado Eva Perón, compro insumos y 

medicamentos 10 millones de pesos en enero se compró la misma cantidad de insumos y 

medicamentos 40 millones de pesos esto es lo que se está viviendo. ¿Qué hacemos sin reserva?. 

En suma estamos hablando de un gasto devengado de 8855 millones de pesos, Lo que se procura 

es seguir siendo un municipio que cuenta con los edificios, inmuebles, infraestructura y espacios 

públicos en excelente estado de conservación, solidario con las instituciones y familias que lo 

necesitan, sólido en materia económica y totalmente desendeudado. Para el ejercicio 2024 se 

continuará esta labor de manera correcta, buscando como objetivos mantener el equilibrio fiscal. 

Efectuar erogaciones corrientes e inversiones prioritarias con una relación más eficaz, eficiente y 

efectiva posible.  Incrementar los índices de recaudación y regularización de deudas por tributos 

municipales. En lo que respecta a lo operativo y de inversión continuar con los programas de 

reformas estructurales en lo administrativo y operacional. Reforzar los mecanismos de 

participación ciudadana integrando en ellos al conjunto de las entidades intermedias y las 

instituciones. Promover políticas concretas de desarrollo económico local. Mantener los niveles 

óptimos de cobertura y calidad de los servicios municipales. Intensificar los controles y acciones 

del poder de policía municipal, continuar con el plan de obras de infraestructura, realizar un plan 

integral de mantenimiento de obras, aprovechar los cambios tecnológicos para acercar el 

municipio a los contribuyentes, ampliar las opciones para que la educación sea una oportunidad 

para todos los ciudadanos. Que el deporte y la cultura sean un medio para mejorar la calidad de 

vida y de persona en sociedad. Una salud con tecnología necesaria y recursos humanos 

profesionales eficaz para nuestro único efector de salud. Las cuentas han sido previstas con 
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criterios racionales tendientes a continuar con la optimización de cada peso invertido y el mejor 

aprovechamiento de los recursos humanos disponibles. Continuar con esta modernización en el 

uso de tecnologías informáticas que lo atiende  al uso eficiente de las potencialidades de la 

estructura municipal. En cuanto a la estructura orgánica funcional quiero continuar con una 

administración transparente, eficiente, moderna, joven, pujante y sobre todo cercana a los 

vecinos. Para dar respuestas inmediatas y de calidad. Para eso voy a utilizar toda la experiencia 

que hemos logrado en estos años de desarrollo. La estructura de gobierno debe ser capaz de 

ejecutar efectivamente los lineamientos políticos que defina. Ciudadanos y ciudadanas de Benito 

Juárez… En estos tiempos de incertidumbre y cambios drásticos a nivel Nacional, es fundamental 

que como gobierno municipal estemos preparados para afrontar los desafíos que se nos 

presentan. La confianza en nuestra gestión es primordial y es por eso que debemos continuar 

trabajando con previsibilidad y determinación para garantizar el bienestar de nuestra comunidad. 

Ante las medidas implementadas a nivel Nacional que afectan fuertemente  a las clases bajas y 

medias, así como a los trabajadores, comercios e instituciones de nuestro distrito, es nuestro 

deber como gobierno local priorizar decisiones políticas que nos permitan asegurar rubros 

esenciales para el desarrollo de Benito Juárez. En este sentido, el municipio a través del Ente 

Descentralizado se convierte en el garante prestador de servicios de salud, siendo nuestro hospital 

el único efector de tal vital servicio en nuestra localidad. Asimismo, destinaremos importantes 

fondos para la formación educativa de las y los hijos de Benito Juárez, abarcando desde la 

guardería hasta la educación terciaria. Además, a través de la secretaría de desarrollo social, 

apuntalaremos las necesidades básicas de nuestra comunidad y se garantizan prestaciones en 

áreas como el mantenimiento urbano, espacios verdes, red vial, servicios sanitarios, alumbrado 

público, seguridad e higiene, transporte escolar de las escuelas de concentración, entre otros 

servicios esenciales. Es fundamental también que brindemos apoyo a instituciones claves en el 

distrito, como los bomberos voluntarios de Barker Villa Cacique Barker y Juárez, centros de 

jubilados y demás organizaciones que contribuyen al bienestar de nuestra comunidad. Es 

necesario en momentos como este, reconocer el esfuerzo que realizan todos los trabajadores del 

municipio, y es por ello que se continuará de manera permanente trabajando con los distintos 

representantes de los sindicatos en la recomposición salarial. En este difícil momento de cambios y 

desafíos, quiero reafirmarles que este gobierno municipal está preparado para afrontar cualquier 

obstáculo que se nos presente. Con el mayor de los esfuerzos, confianza, determinación, 

trabajaremos incansablemente para garantizar el bienestar y el desarrollo de Benito Juárez y sus 

delegaciones. Para ello es necesario el acompañamiento de la comunidad, de las instituciones, de 

todas las fuerza políticas que integran el Concejo Deliberante, espero contar con su apoyo. Juntos, 

construiremos un futuro próspero para todos los habitantes de nuestro querido Benito Juárez. 

Agradezco profundamente una vez más a mi familia que me acompaña y me bancan todo esto y 

de esta manera dejo inaugurada el periodo de sesiones ordinarias. Muchas gracias.  

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: bien, invito al intendente municipal que me acompañe a arriar el 

pabellón Nacional… siendo las 22 horas 7 minutos del día 5 de marzo del año 2024 damos por 

finalizada esta sesión de apertura de sesiones .  
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